

虽然新冠疫情在国内增速已经大大放缓，很多城市也已经开始有序的复工复产，但目前，有不法分子利用疫情实施“退改签”电信诈骗，以“献爱心”、“采购防护物资”等为幌子发布虚假信息，诱骗消费者转账，侵害消费者利益。

对此，我们提醒广大卡友，一定要警惕这些金融骗局：

### “退改签”骗局

不法分子借口受疫情影响，机票、车票等退改签，旅行合同取消、酒店押金退还，向受害人发送虚假短信通知，在钓鱼链接或诈骗电话中诱导受害人提供银行卡、密码等敏感金融信息，实施诈骗。

温馨提示：航班、铁路、长途客运信息，一定要通过官方网站或电话核实确认，切勿轻信陌生信息。

不轻信来历不明的电话和手机短信，不点击短信、聊天工具或网站中的可疑链接；妥善保管银行卡、身份证、电子银行认证介质等，不向他人随意透露银行卡号、账户密码、有效期、安全码、身份证号、短信验证码等重要信息。

### “献爱心”骗局

不法分子通过网络、通讯工具等，假借政府民政部门、医院、红十字会等公益组织名义，发布防控新型冠状病毒肺炎“献爱心”、“募捐活动”等虚假信息，骗取公众捐赠的善款。

温馨提示：热心市民如果想捐款捐物献爱心，一定要认准正规捐赠渠道，看清发布捐赠消息的机构和内容，请勿轻易将资金转入个人账户或提供自己的银行卡号、其他支付账号及密码，避免上当受骗。

### “防护物资采购”骗局

不法分子通过社交软件、交易网站等渠道发布医用口罩等防护物资的虚假销售信息，或通过受害人发布的求购信息主动联系受害人“销售”防护物资，收款后将受害人移入黑名单。

温馨提示：购买防护物资，一定要通过正规平台或正规药店购买，切勿盲目跟风抢购，不登陆非法网站，慎扫来历不明的二维码。如确需通过线上私人交易进行购买，应尽量通过正规渠道核实对方身份信息真伪，不轻易转账汇款。

